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01 다음� 밑줄�친�단어의� 의미와� 가장� 가까운� 것은? 정답 1 난이도 중 문제유형 어휘

어휘

exasperate� 몹시� 화나게[짜증나게]�하다

imperturbable� 쉽게�동요하지�않는;� 차분한

oblivious� 의식하지� 못하는

pompous� 젠체하는[거만한]

해석 그녀는� 그들이� 물었던�모든� 질문에�몹시� 화가� 났었다.

해설 몹시� 화가� 나다의� 의미인� infuriated가� 정답이다.

02 다음� 빈칸에� 들어갈�단어로� 가장�적절한� 것은? 정답 3 난이도 중 문제유형 어휘

어휘

attenuate� 약화시키다,� 희석시키다

manacle� 수갑을� 채우다

incapacitate� 질병� 등으로� 정상적인� 생활을� 하지� 못하게� 만

들다

complement� 보완하다,� 보충하다

콜텍� 대학� 도서관은� 현재� 소장하고� 있는� 수집품을� 확장하고�

보완할� 수� 있는� 책� 및� 다른� 문화유산� 자료들의� 기증을� 환영

합니다.

해석

빈칸� 바로� 옆� 병치된� 단어가� extend로� 긍정적인� 의미를� 가

지고� 있고� 도서관에서� 환영한다는� 내용을� 가지고� 있으므로�

보충하다,� 보완하다의� 뜻을� 갖고� 있는� complement가� 정답

이다.

해설

03 다음� 빈칸에� 공통으로� 들어갈�단어로� 가장�적절한� 것은? 정답 4 난이도 하 문제유형 어휘

어휘

make� fun� of� ~을� 놀리다

admire� 존경하다,�칭찬하다

fortune� 운,� 재산

해석

㉠� 재미는� 내가� 하고� 있는� 것만으로도� 행복해지는� 무언가를�

할�때이다.

㉡� 나는� 너를� 놀리고� 있는� 것이� 아니야.� 나는� 네가� 한� 것이�

훌륭하다고� 생각해.

해설
㉡의� make� fun� of가� ~을� 놀리다� 라는�의미이므로,� ㉠과�㉡

에서� 공통적으로� 문맥에� 맞는� 답으로는� fun이� 정답이다.
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04 다음� 각� 단어와� 그� 뜻풀이가� 가장� 적절하지� 않은 것은? 정답 1 난이도 중 문제유형 어휘

어휘

perennial� 지속되는,�영원한,�계속� 반복되는

arbitrary� 임의적인,� 독단적인

obscure� 모호한,� 이해하기� 힘든,� 무명

plagiarize� 표절하다

해석

㉠�동일한� 기간�내에� 일어나거나� 되어지고� 있는.

㉡�어떤� 원리나�계획,� 체계에� 근거하지� 않은.

㉢�잘�알려져� 있지�않고� 이해하거나� 다루기에� 어려운.

㉣� 다른� 사람의� 생각이나� 작품을� 어떤� 승인� 없이� 사용하는�

것.

해설

perennial은� 어떤� 상태가� 오랜� 시간동안� 지속되는� 것을� 뜻

하는� 것이므로� 동일한� 기간� 내에� 일어난다고� 하는� 뜻풀이와

는�맞지가� 않다.

05
각� 문장에서� 문맥상� 가장� 적합한� 단어가� 순서대로� 나열된�

것은?

정답 1 난이도 하 문제유형 어휘

어휘

identification� 신분증

idiosyncrasy� 특이한� 성격,� 별스러운� 점

ratification� 비준,� 인가�승인

rappor� (친밀한)관계,�

rappor� with� (친밀한)�관계를� 맺다

해석

·� Solidad� Bank는� 모든� 고객이� 수표를� 현금으로� 바꿀� 때� 두�

장의� 사진이�부착된� 신분증을� 제시할� 것을� 요구한다.

·� 새� 지하철� 노선은� 주민들이� 기차로� 공항까지� 직접� 이동할�

수�있게� 할� 것이다.

·� Butcher� 자신이� 농부였다는� 사실은� 그의� 피사체와� 친밀감

을�갖게� 했다.

해설

·� 첫� 번째� 문장에서� 제시된� 단어의� 뜻은� identification� 신분

증,� idiosyncrasy� 특이한� 성격,� 별스러운� 점,� 이어서� 은행에

서� 수표를� 현금으로� 바꿀� 때� 필요한� 것은� identification� 신

분증이� 적합하다.�

·� 두� 번째� 교통수단에� 대한� 표기는� by+무관사명사� 이므로,�

by� train이�적합하다.�

·� Butcher가� 농부였던� 사실이� 피사체와� 친밀한� 관계를� 맺게�

했다는� 어휘가� 적합하다.�
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06 다음� 빈칸�㉠~㉢에� 들어갈�단어로� 가장�적절한� 것은? 정답 3 난이도 중 문제유형 어휘

어휘

disclose� 드러내다

comfortable� 편안한

inclusive� 폭넓은� 포괄적인� 포함된�

intimate� 친밀한,� 사적인

each� other� 서로�

increment� (수,� 양)

해석

새로운� 관계에서는,� 사람들은� 종종� 천천히� 자신을� 공개하고,�

처음에는� 몇� 가지� 세부사항만� 공유하며,� 서로� 좋아하고� 신뢰

해야만� 더� 많은� 개인� 정보를� 제공한다.� 예를� 들어,� 그들이�

친구가� 되기� 시작했을� 때,� Deepak과� Prasad는� 대부분� 일상

적인� 정보를� 서로� 공유했다.� 서로를� 더� 알고� 신뢰하게� 되면

서� 정치,� 관계,� 종교� 같은� 것에� 대한� 의견을� 나누기� 시작했

다.� 그들은� 꽤� 오랫동안� 서로� 알고� 지낸� 후에야� Prasad의�

건강� 문제나� Deepak의� 결혼생활에서의� 어려움� 등� 좀� 더� 개

인적인� 것에� 대해� 이야기하는� 것이� 편해졌다.� 비록� 어떤� 관

계에� 있는� 사람들은� 아주� 빨리� 친밀한� 정보를� 공유하기� 시

작하지만,� 자기� 공개는� 보통� 조금씩� 이뤄진다.

해설

㉠에� 들어갈� 단어는� 사람들이� 자신을� 천천히� 드러낸다는� 말

이�적합하다.�

㉡� 서로� 더� 신뢰하면서� 정치,� 관계,� 종교� 혹은� 건강문제,� 결

혼생활의� 어려움�등을� 사회적으로�느꼈다는� 것보다�편안하게�

느껴졌다라고� 해석하는� 것이�맥락상� 적합하다.�

㉢� (예외적으로)� 일부� 관계에서는� 친밀한,� 사적인� 정보를� 공

유하지만� 이라는� although와� 어울리는� 형용사는� 앞의� 내용

과�관련된� intimate라고� 쓰는� 것이�적합하다.�
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07 다음� 각� 문장�중�어법상� 가장�적절한� 것은? 정답 2 난이도 하 문제유형 문법

어휘

modest� 겸손한,� 조심성� 있는,�알맞은,� 수수한

insurance� 보험,� 보험금

urban� 도시의,� 도회지의

rural� 시골의,� 지방의

steadily� 꾸준하게,� 끊임없이

해석

①�그녀는� 겸손할� 뿐� 아니라,� 예의� 바르기도� 하다.

②� 나이가� 들어감에� 따라,� 나는� 내가� 클래식� 음악을� 즐기는�

것을� 알게� 된다.�

③� 도시에서� 범죄� 사건의� 수가� 꾸준하게� 감소하고� 있는� 중이

다.

④� 도시지역의� 자동차� 보험율이� 시골지역의� 그것들� 보다� 더�

높다.

해설

①� Not� only� 라는� 부정부사어구로� 시작하는� 절이기� 때문에�

is� she로� 도치가�되어야� 한다.

③� The� number가�주어이므로� are가�아니라� is가�되어야�한다.

④� more라는� 비교급� 표현과� higher라는� 비교급과� 반복된

다.� More를�삭제해야�한다.

08
다음� 각� 문장을� 유사한� 의미의� 다른� 문장으로� 바꾸어� 쓰고

자� 한다.� 어법상� 가장� 적절하지� 않은 것은?

정답 3 난이도 하 문제유형 문법

어휘
assistance� 원조,� 도움,� 조력

script� 필기,� 각본,� 원고

해석

①�너의� 도움이�없었다면,� 나는� 힘들었을� 거야.

②�그�일이� 끝나면,� 나는� 할� 일이�없었다.

③�그들은� 우리가� 그� 원고를�복사하도록� 시켰다.

→�우리에게�그�원고를� 복사하도록�시켜졌다.�

� � (� copy� →� to� copy� )

④�그는� 아팠던�것처럼� 보인다.

해설

①�Were� it� not� for� ~와� But� for� ~는� ~이� 없다면� 이란� 같

은�표현이기�때문에� 문제없다.

②� As� the� work� was� done,� 라는� 부사절을� 분사구문으로�

만든� 것이� The� work� done,� 이므로� 문제없다.

④� It� seems� that� S� V� 구조에서� that절의� 주어가� It을� 대체

하여� 앞으로� 나온� 후� that절을� to� R구조로� 바꾸는� 것이� 가

능하므로�문제없다.
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09 한국어를� 영어로�옮긴� 것� 중� 가장� 적절한� 것은? 정답 4 난이도 하 문제유형 영작

어휘

about� 대략,� 약� �

annoy� 짜증나게�하다� �

admit� 인정하다

be� accompanied� by� ~를� 동반하다�

해석

해설

①� sat� by� the� window는� 앞에� the� girl을� 수식하는� 분사이

며,� 수식받는� the� girl이� 의미상의� 주어이므로� 능동의� 의미가�

필요하므로� sitting� by� the� window로� 고쳐야한다.

②� takes� about� two� hours의� 주어는� to� climb� the�

mountain이므로� that� 대신에� 가주어� it을� 써야한다.� (it� (가

주어)� takes� about� two� hours� (진주어)� to� climb� the�

mountain)

③� annoying의� 의미상의� 주어는� 주절의� 주어는� she이므로,�

짜증을� 유발하는� 것이� 아닌� 짜증난� 감정� 상태이므로� annoyed

로�고쳐야한다.

④� be� accompanied� by는� ~를� 동반한다의� 의미이므로� 맞

는�문장이다.

10 A에� 대한� B의�응답으로�가장� 적절하지� 않은 것은? 정답 1 난이도 하 문제유형 생활영어

어휘

spoil� 망치다� �

learn� to� v� ~하는� 법을� 배우다�

flea� market� 벼룩시장

해석

①� A:� 어제� 본� 영화는�어땠어?

� � � B� :� 잠깐만,� 이번�영화� 스포� 하지�말아줘.

②� A� :� 제임스,� 올해�목표가� 뭐야?

� � � B� :� 음,� 나는� 바이올린을� 배우고� 싶어.

③� A� :� 그룹�프로젝트는� 어떻게�돼가,� 피터?

� � � B� :� 별로�잘�못해요.�생각보다�어렵네요.

④� A� :� 네� 모자는� 멋져� 보인다.� 그거�어디서� 사셨어요?

� � � B� :� 지난�토요일에�벼룩시장에서� 샀어.

해설
①번� 보기의� 어제� 본� 영화에� 관한� 질문에� 영화를� 본� B가� 스

포하지� 말아달라고�부탁하는�대답은� 적절하지� 않다.
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11 다음� 글의�내용과� 가장�일치하지�않은 것은? 정답 4 난이도 하 문제유형 독해

어휘

ovate� 달걀모양의

cluster� 무리,� 송이,� 열매

fragrant� 향기로운

nomad� 유목민

ferment� 발효되다

husk� 겉껍질

pulp� 과육

proscribe� 금하다

profane� 신성모독의

해석

커피나무는� 매끄럽고,� 달걀모양의� 잎들과� 약� 0.5인치로� 크는�

진한� 빨간� 열매로� 변하는� 향기로운� 하얀� 꽃� 열매를� 가지고�

있다.� 열매는� 보통� 커피콩인� 두개의� 씨앗을�가지고� 있다.

아라비카� 커피는� 가장� 높은� 품질의� 커피를� 생산하고,� 미국으

로� 수입되는� 커피의� 80%를� 포함하는� 세계커피의� 대부분을�

공급한다.� 커피� 종은� 에디오피아가� 원산지인� 것으로� 여겨지

는데,� 그런데� 그곳은� 1000년� 전에�알려졌었다.

가장� 이른� 인간의� 커피� 사용은� 음식으로였을지� 모른다� ;� 지

방과� 함께� 만들어진� 으깨진� 과일� 공� 모양� 덩어리는� 어떤� 아

프리카� 유목민들의� 하루치� 배급량이었다.� 후에,� 와인은� 발효

된�겉껍질과�과육으로�만들어졌다.�

커피는� 15세기� 아라비아에� 알려졌다;� 거기에서� 그것은� 이집

트와� 터키로� 퍼져나갔고,� 종교적� 정치적� 반대를� 극복해서� 그�

결과� 아랍인들� 사이에서� 인기� 있어졌다.

처음에� 이탈리아�성직자들에� 의해�이교도의� 음료로�금해졌던�

커피는� 교황� 클레멘스� 7세에� 의해� 승인됐고,� 17세기� 중반까

지�대부분� 유럽에� 닿았었다.

1668년에� 북미에� 도입된� 커피는� Boston� Tea� Party이후에�

미국인의� 가장� 좋아하는� 음료가� 됐고,� 차를� 인기� 없게� 만들

었다.� � �

해설

①� 커피나무는� 진한� 빨강색� 열매로� 자라는� 하얀� 꽃을� 가지

고�있다.

②� 세계의� 대부분의� 커피는� 이디오피아가� 원산지인� 것으로�

여겨진다.

③�보스턴� 티� 파티�이후에� 커피는� 미국에서� 인기� 있어졌다.

④� 커피는� 교황클레멘스에� 의해� 신성모독인� 것으로� 여겨졌

다.

아래에서� 다섯� 번째� 줄에� 교황에� 의해� 승인되어있다고� 나와�

있다.
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12 다음� 글의�내용과� 가장�일치하는�것은? 정답 4 난이도 하 문제유형 독해

어휘

census� 인구조사

ethnic� 민족의

racial� 인종의

identify� as� ~라고� 밝히다

racial� category� 인종범주

해석

2010년� 미국� 인구조사는� 미국의� 민족과� 인종� 구성이� 변화

하고� 있다는� 것을� 보여준다.� 2000년과� 비교됐을� 때,� 인구의�

퍼센테이지는� 75.1%에서� 72.4%의�백인� 감소라고� 밝혔다.

미국� 원주민,� 그런데� 이들은� 0.9%로� 변화� 없음을� 유지했는

데,� 이들을� 제외하고� 모든� 인종� 범주가� 증가했다.� 가장� 큰�

증가는� 히스패닉� 인구인데,� 2000년� 12.5%에서� 10년� 전�

인구의� 16.3%로� 늘어났다.� 두� 인종이나� 그� 이상의� 인종범

주에� 속하는� 것으로서� 식별된� 사람들은� 또한� 2000년� 2.4%

에서� 2010년에� 2.9%로� 올랐다.

해설

위에서� 세� 번째� 줄에� ‘2000년과� 비교되어졌을� 때� 75.1%에

서� 72.4%로� 감소했다’� 했으므로� 2010에� 72.4%이고� 2000

년에는� 75.1%라는�것을� 알�수� 있다.

13
다음� 글의� 흐름으로� 보아� <보기>의� 문장이� 들어갈� 곳으로�

가장� 적절한� 것은?

정답 2 난이도 상 문제유형 독해

어휘

rational� 합리적인,�이성적인� � �

incorporate� 포함하다;� 설립하다� � �

hybrid� 혼성의;� 혼합물� � �

egocentric� 자기중심적인,�이기적인�

해석

합리적인� 행위라는� 개념은� 매우� 복잡해� 보일� 수� 있는데,� 그

것은� 혼합된� 개념이다.� 합리적� 행위란� 비합리적이지� 않은� 행

위이다.� 비합리적이지� 않은� 그� 어떤� 행위도� 합리적이라고� 여

겨지는데,� 즉,� 여러분이나� 여러분이� 좋아하는� 사람들에게� 해

로운� 결과를� 가져다주지� 않는(가져다� 줄� 것이라� 여겨지지� 않

는)� 그� 어떤� 행위도� 합리적인� 것이다.� 그래서� 합리성은� 단지�

간접적으로� 그렇다� 해도� 비합리적인� 행위의� 자기중심적인�특

징을� 실제로� 포함한다.� 하지만� 합리적� 행위라는� 개념은� 또한�

이성이라는� 개념을� 포함하며� 이성은� 자기중심적이지� 않아도�

된다.� 어느� 누구나� 여러분의� 행위로� 혜택을� 입는다는� 사실

(믿음)이� 이성이다.� 이성은� 여러분이나� 여러분이� 좋아하는�

사람들에게의� 혜택에� 대한� 사실(믿음)에� 국한되지� 않는다.�

따라서� 여러분에게� 해로운� 결과를� 가져다주는� (가져다준다고�

여겨지는)� 행위는� 다른� 이들에게,� 비록� 여러분이� 그들에게�

마음을� 쓰지� 않는다� 해도,� 상쇄하는� 혜택이� 있다면� (그렇게�

믿는다면)� 합리적일� 수� 있다.�

해설

합리적� 행위란� 혼합적� 개념이라� 언급하였고� 글� 전반부는� ‘합

리적인� 행위란� 비합리적이지� 않은� 행위이다.’라는� 내용이� 서

술되고� 있다.�

제시문은� 역접의� 연결사인� However로� 시작하고� ‘합리적� 행위

란� 이성(reason)의�개념을� 포함하고� 이성이라는� 것은� 자기중심

적이지� 않아도� 된다’라� 하였으므로� ‘비합리적임� (irrationality),�

자기중심적(egocentric)’인� 내용이� 끝나고� ‘reason’에� 관한� 새

로운�내용이�시작되는�부분을�찾아야�한다.�
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14 다음� <보기>에� 이어질� 글의� 순서로� 가장� 적절한� 것은? 정답 4 난이도 중 문제유형 독해

어휘

wrestle� 씨름하다,�허우적거리다;�몸싸움을�벌이다� �

pendulum�추� � �

contentment� 만족� � � �

banish� 추방하다,� 사라지게� 하다� � �

inauthentic� 진짜가�아닌� � � �

해석

우리가� 씨름하는� 가장� 큰� 역설들� 중� 하나는� 우리� 자신의� 어

둡거나� 그늘진� 면들이다.� ㉢� 종종� 우리는� 그것들을� 제거하려

고� 하지만,� ‘어두운� 면들’을� 없애� 버릴� 수� 있다는� 믿음은� 비

현실적이고� 거짓된� 것이다.� 우리는� 우리� 자신의� 반대되는� 힘

들� 사이에서� 균형을� 찾을� 필요가� 있다.� ㉡� 이렇게� 균형을� 잡

는� 일은� 어렵지만,� 그것은� 삶의� 일부분이다.� 이것을� 낮� 다음

에� 밤이� 오는� 것만큼이나� 자연스러운� 경험으로� 볼� 수� 있다

면,� 우리는� 밤이� 절대로� 오지� 않을� 것처럼� 노력할� 때보다� 더�

많은� 만족감을� 발견할� 것이다.� 인생에는� 폭풍우가� 있다.� ㉠�

폭풍우는� 늘� 지나간다.� 밤으로� 바뀌지� 않았던� 낮이나� 영원히�

계속되었던� 폭� 풍우가� 결코� 없었던� 것과� 꼭� 마찬가지로,� 우

리는� 인생이라는� 시계추� 위에서� 앞뒤로� 움직인다.� 우리는� 선

과�악,� 낮과� 밤,� 음과�양을� 경험한다.

해설

순서� 배열은�문장� 간� 연결고리에� 신경�써야� 한다.�

제시문은� 우리의� ‘어둡고� 그늘진� 면(sides)’가� 언급되었는데�

㉢에서� ‘우리는� 그것(them)을� 제거하려고� 애쓴다’라고� 받아

준다.�

또,� ㉢� ‘우리는� 균형(balance)을� 찾으려고� 노력한다’를� ㉡� ‘이

렇게� 균형� 잡는�일은(this� balancing)’으로�받아준다.�

㉢� 후반부에� ‘인생에는� 폭풍우(storm)가� 있다’를� ㉠� ‘폭풍우

(storm)는� 항상� 지나간다.’가� 받아준다.�

15
다음� 글의� 밑줄� 친� 부분� 중� 가리키는� 대상이� 나머지� 넷과�

다른� 것은?

정답 3 난이도 중 문제유형 독해

어휘

autistic� 자폐증의

suffer� from� ~으로� 고통� 받다

run� away� 도망가다

supervise� 감독하다,� 감시하다,� 관리하다

most� of� all� 무엇보다도

해석

20개월� 된� 초콜릿색� 레브라도인� 몬테는� 치료견이고� 제이콥

과� 같은� 자폐증을� 앓고� 있는� 아이들을� 치료하도록� 훈련되었

다.� 여섯� 살인� 제이콥은� 자폐증으로� 고통을� 겪고� 있고� 캐나

다의� 온타리오에� 있는� 학교에� 다니고� 있다.� 그는� 그의� 나이

의� 다른� 아이들과� 비교했을� 때� 좀� 더� 많은� 돌봄이� 필요하다.�

그는� 몬테를� 좋아하는� 것처럼� 보인다,� 왜냐하면� 그들은� 서로�

친구가� 되고� 서로� 배우게� 되기� 때문이다.� 몬테의� 핵심� 역할

은� 제이콥이� 도망치는� 것을� 막고,� 그의� 부모가� 그들의� 아들

을� 감독하는� 것을� 돕는� 것이다.� 그는� 또한� 선생님과� 특수교

육자를� 돕는다.� 그러나� 무엇보다도,� 그는� 제이콥의� 가장� 좋

은� 친구이고,� 그를� 가능한� 한� 많이� 현실세계와� 연결시켜� 준

다.

해설

다른� 밑줄� 부분의� 대명사가� 가리키는� 대상은� 전부� 제이콥이

지만� 선생님� 및� 특수교육자를� 돕는� 다는� 내용이� 담긴� ㉢부

분의� He는� 레브라도� 강아지인� 몬테를� 가리킨다.
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16 다음� 글의�주제로� 가장�적절한� 것은? 정답 3 난이도 하 문제유형 독해

어휘

deforestation� 삼림벌채,�삼림파괴

illustrate� 설명하다,�예증하다

deprive� 빼앗다,� 박탈하다

canopy� 덮개,� (나무�등이)지붕� 모양으로� 우거진�것

disruption� 붕괴,� 분열,� 중단,� 두절,� 혼란

swing� 흔들다,� 흔들리다

former� 전자의,� 예전의

fill� roles� 역할을� (수행)하다

desertification� 사막화

controversy� 논란

bitter� controversy� 격렬한�논쟁

해석

삼림파괴는� 수백만�종의� 자연� 서식지를� 파괴할� 수� 있다.�

설명하자면,� 지구상에� 있는� 동물과� 식물의� 70퍼센트가� 숲에�

살고� (그들� 중)� 많은� 수는� 삼림파괴로부터� 살아남을� 수� 없

다.� 삼림파괴는� 또한� 숲으로부터� 낮� 동안� 태양� 광선을� 막아

주고� 밤� 동안에� 열기를� 붙잡아두는� 그늘을� 빼앗아간다.� 이러

한� 붕괴는� 식물들과� 동물들에게� 해가� 될� 수� 있는� 더� 극단적

인� 기온차로� 이어진다.� 게다가,� 나무들은� 물을� 대기로� 돌려

보냄으로서� 물� 순환이�유지되는�것을� 돕는다.

이러한� 역할을� 채우는(수행하는)� 나무들이� 없다면,� 이전에�

숲이었던�많은� 땅은� 빠르게� 사막이�될�것이다.

①�사막화에�의한� 삼림파괴의� 과정

②�사막화를�막기� 위한� 전� 세계의� 노력

③�환경에� 대한�사막화의�부정적인�영향

④�숲�개발에� 대한�격렬한� 논쟁

해설

삼림파괴가� 환경에� 끼치는� 부정적�영향들을� 처음부터� 끝까지�

열거하고�있는� 글이다.

사막화의� 과정이나,� 막기� 위한� 노력,� 관련된� 논쟁에� 대해서

는�글에서� 언급한� 적이� 없다.
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17
다음� 글의� 밑줄� 친� 부분에� 들어갈� 내용으로� 가장� 적절한� 것

은?

정답 2 난이도 중 문제유형 독해

어휘

inevitable� 불가피한�

put� on� the� defensive� 방어태세를� 취하다

statement� 진술�

contribute� 기여하다

colleague� 동료�

accusatory� 고발하는

defensive� 방어적인�

dialogue� 대화

해석

논쟁이� 불가피할� 때,� 다른� 사람들을� 수세에� 빠뜨리는� 것을� 피

하는� 것이� 중요하다.� "당신"� 대신� "나"를� 사용하는� 진술은� 효

과적이다.� 예를� 들어� 동료가� 프로젝트에� 충분히� 관여하지� 않

을� 경우,� "당신은� 충분히� 도움이� 되지� 않는다"라고� 말하는� 대

신� "나는� 이� 모든� 것� 때문에� 스트레스를� 받는다"라고� 말해보

라.� 이것은� 덜� 비난적으로� 들리므로� 상대방을� 방어적으로� 만

드는� 것을� 피한다.� 벽에� 등을� 대고� 있는� 사람들이� 적을수록,�

그들이� 문제에�대한� 대화에�개방될�가능성이�더�높아진다.

해설

지문의� 예에서� "당신은� 충분히� 도움이� 되지� 않는다"라고� 말

하는� 대신� "나는� 이� 모든� 것� 때문에� 스트레스를� 덜� 받는다"�

이� 부분에서� 상대방이� 아닌� 자신의� 예로� 표현하는� 부분을�

통해� 정답은�②번이라는� 것을� 짐작할� 수� 있다.

18
다음� 글의� 밑줄� 친� 부분에� 들어갈� 단어로� 가장� 적절한� 것

은?

정답 1 난이도 하 문제유형 독해

어휘

be� capable� of� +� N� /� ing� ~� 의� 능력이� 있다�

intent� =� intention� � 의도�

nectar� 꿀,� 과즙�

dew� 이슬�

stem� 줄기�

reward� A� with� B� A에게� B로� 보답하다�

ward� off� 피하다,� 가까이� 오지� 못하게� 하다�

in� return� 답례로�

해석

Raoul� Frances� 의� 가장� 놀라운� 주장의� 하나는� 식물이� 의지

를� 갖고� 있다는� 것이었다.� 식물은� 원하는� 것을� 얻으려는� 동

시에� 원치� 않는� 것을� 피하고자� 최선을� 다한다.� 몇몇� 식물은�

과즙을� 훔치려� 하는� 개미로부터� 스스로를� 방어한다.� 그들은�

개미가� 근처에� 있을� 때� 꽃봉오리를� 닫고� 개미가� 오르지� 못

할� 정도로� 충분한� 이슬이� 줄기에� 있을� 때만� 열� 것이다.� 어떤�

아카시아는� 심지어� 거래를� 할� 능력도� 갖고� 있다.� 그들은� 다

른� 곤충들을� 가까이� 오지� 못하게� 하는� 답례로� 특정� 유형의�

개미에게�과즙을� 제공한다.�

해설

빈칸은� 주로�주제문과�관련된� 내용이� 들어가야� 한다.�

식물이� 원하는� 것과� 원하지� 않는� 것이� 있다는� 점,� 개미가� 접

근하는� 것을� 막기� 위해� 꽃봉오리를� 열고� 닫을� 능력이� 있다

는� 점,� 다른� 곤충의� 접근을� 막기� 위해� 특정� 개미와� 거래를�

할� 수� 있다는� 점으로� 미루어� 보아� 식물도� 의지(intent)를� 갖

고�있다는� 걸� 짐작할� 수� 있다.�
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다음� 글에서� 추론할� 수� 있는� 내용을� 아래와� 같이� 작성할� 때,�

밑줄� 친� 부분에� 들어갈�내용으로�가장� 적절한�것은?

정답 2 난이도 중 문제유형 독해

어휘

complex� 복잡한�

reliance� 의존,� 의지

storage� 저장,� 보관;� 저장고,� 보관소

fluid� 유동체

assemble� 모이다,�모으다,� 집합시키다,� 조립하다

contribute� 기부[기증]하다,� (…의)�한�원인이� 되다

collaboration� 공동� 작업[연구]

heightened� 고조된

ramp� up� ~을� 늘리다[증가시키다]

swiftly� 신속히,�빨리,� 즉시,� 즉석에서

expertise� 전문� 지식[기술]

brilliance� 광휘;� 광명,� 광택,� 탁월,� 걸출

vital� 필수적인,� 생명� 유지와� 관련된

critical� 비판적인,� 비난하는,�대단히� 중요한[중대한]

harness� 이용[활용]하다

해석

우리의� 전자� 기술이� 클라우드� 저장에� 의존하는� 것처럼,� 많은�

회사가� 복잡한� 문제를� 풀기�위해서� 크라우드소싱에�의존하고�

있다.� 이� 유동적� 인사� 관리� 모형에서,� 프로젝트팀들은� flash�

mobs에� 모인� 재능� 있는� 사람들처럼� 그룹을� 형성한다.� 그들

은� 집합하고,� 배우고,� 기여하고,� 그리고� 해산한다.� 이� 작업�

모델은� 높은� 수준의� 협력과� 학습을� 요구한다.� 기여하기� 위해

서는,� 개인들은� 상황,� 문제,� 참가자들,� 선택� 가능� 항목들� 등

등에� 대한� 자신들의� 이해를� 빠르게� 증가시켜야� 한다.� 그런�

다음� 그들은� 오래된� 관계에서� 오는� 이점이� 없는� 상태에서,�

빠르게� 전문적� 지식을� 모아� 정리하는� 법을� 배워야� 한다.� 뛰

어난� 집단� 재능의� 반짝이� 끝나면,� 그들은� 해산하여� 그� 다음�

빠른� 학습,� 빠른� 기여� 사이클로� 옮겨� 가야� 한다.� 사업� 전략

가인� Jennifer� Sertl은� “이� 지식� 경제에서는� 전달자로서의� 우

리의� 역할이� 공급원으로서의� 우리의� 역할보다� 더� 중요하다.”

라고� 말했다.� ‘Multipliers’라는� 책을� 위한� 나의� 연구에서� 내

가� 발견한� 것처럼,� 이� 세기의� 중요한� 기술은� 여러분의� 머리

에� 담고� 있는� 것이� 아니라,� 다른� 사람들이� 알고� 있는� 것을�

이용하고�그것에� 접근하는� 능력이다.

*flash� mobs� :� 플래시몹.� 미리� 정한� 장소에� 모여� 아주� 짧은�

시간� 동안� 약속한� 행동을� 한� 후,� 바로� 흩어지는� 불특정� 다수

의�군중� 행위

↓

최고의� 지도자와� 가장�빠른� 학습자는� 안다� 어떻게� _______�

_______________________.

①�사회� 변화에�대처하는�효과적인�전략을� 세우다.

②�집단� 지성을�이용하다.

③�협력과� 전문지식의�관계를� 해석하다.

④�지식과� 정보를� 보호하다.

해설

중간에� 그들은� 집합하고,� 배우고,� 기여하고,� 그리고� 해산한다

라고� 나와� 있고,� 마지막� 부분에� Not� A� but� B� 구문을� 이용

해서� 이� 세기의� 중요한� 기술은� 여러분의� 머리에� 담고� 있는�

것이� 아니라,� 다른� 사람들이� 알고� 있는� 것을� 이용하고� 그것

에� 접근하는� 능력이다� 라고� 나와� 있으므로� 집단� 지성을� 이

용하는� 것이�중요하다는� 내용이다.



경찰� 영어과외 ▶� www.younggaspa.com� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �

� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �

                                           2019년도 경찰 2차 영어점수 결과 1:1상담(시험지 필수지참)  

☎1800-8095

20
다음� 글에서� 추론할�수�있는� 내용을�아래와� 같이�작성할� 때,�

밑줄� 친� 부분에� 들어갈�내용으로�가장� 적절한�것은?

정답 3 난이도 중 문제유형 독해

어휘

vicious� 잔인한,� 사악한� �

recurring� 되풀이하여� 발생하는,� 순환하는�

defenseless� 무방비의

trigger� 유발하다� �

proliferation� 확산� �

a� plentitude� of� 다수의�

frustration� 불만

attribute� A� to� B� A를� B� 탓으로� 하다� � �

predisposition� 성향,� 경향� �

speculate� 추측하다

commit� 저지르다�

compound� 합성물� �

biochemistry� 생화학� �

migraine� 편두통

bipolar� disorder� 조울증� �

overproduction� 과다생산�

underproduction� 과소생산

clinically� 임상학적으로�

escalate� 확대되다� �

conceive� 고안하다�

efficacious� 효과적인

disposition� 기질,� 성향� �

alleviate� 경감시키다�

augment� 증대시키다

해석

흉악범죄는� 범죄자들에�맞서� 무기력하다고� 느끼는� 시민들�사

이에서� 불안감의� 원인이� 될� 수� 있다.� 대중들의� 보호에� 대한�

지속적인� 우려는� 미디어,� 정치적,� 사회적� 장에서� 폭력에� 관

한� 끊임없는� 논의와� 심지어� 폭력은� 문화적� 정체성내에� 본질

적으로� 존재하는� 것이라� 시사하면서� 폭력을� 전쟁,� 약물중독,�

계급� 또는� 인종간의� 불만� 등의� 탓으로� 여기는� 여러� 이론의�

확산을� 유발할� 수� 있다.� 폭력에� 관한� 경향을� 이해하기� 위한�

노력의� 일환으로� 과학자들이� 이런� 행동에� 대한� 생물학적� 설

명에� 대해� 추측하고자� 노력하고� 있다.� 일부� 과학자들은� 어떤�

한� 개인이� 범죄를� 저지를� 가능성과� 뇌에� 존재하는� 감정,� 수

면,� 식욕의� 조절에� 중추적인� 역할을� 하는� 것으로� 여겨지는�

합성물인� 세로토닌� 수치� 사이의� 직접적인� 관계를� 고려하고�

있다.� 중추� 신경계에서� 세로토닌은� 몇몇� 심리적인� 상태와� 관

련이� 있는� 생화학적� 요소이다.� 우울증,� 편두통,� 조울증,� 불안�

등이� 이� 화합물의� 과다,�과소� 생산과�관련이� 있다.�

만일� 폭력적인� 행동이� 임상학적으로� 뇌� 속의� 화학물질의� 불

균형과� 관련이� 있을� 수� 있다면,� 과학자들은� 행동이� 증대되기�

전에� 약물을�통해� 폭력적인� 경향을�통제할� 수� 있을�것이다.

해설

폭력적인� 행동과� 뇌� 속에� 존재하는� 화학물질과의� 관계를� 규

명하여� 해당� 합성물질의� 분비를� 통제함으로써� 범죄� 예방을�

하고자� 한다는� 내용의� 글이므로� 공격적인� 성향을� 완화하기�

위해� 효과적인� 치료법을� 고안하기� 위함이라는� ③번� 보기가�

정답이다.


